

特朗普遭弹劾 被控“煽动叛乱”

距离卸任仅剩一周,弹劾“双刃剑”激化党争

美国国会众议院13日表决通过针对总统特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,这距离他卸任仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭到弹劾的总统。美国舆论认为,再度遭弹劾重创特朗普的形象和影响力,但弹劾也是一把“双刃剑”,将进一步激化民主、共和两党之间的矛盾,进一步加剧美国社会的撕裂。

再弹劾 创历史

国会众议院13日下午以232票赞成、197票反对的表决结果通过弹劾条款,众议院全体民主党人以及10名共和党人投了赞成票。弹劾条款指控特朗普“煽动叛乱”“干扰权力和平过渡”“严重危及美国及其政府机构的安全”等。

6日发生的国会骚乱事件造成5人死亡、数十人受伤,被舆论称为美国历史上“最黑暗的日子之一”。此后,众议院民主党人于11日正式提交弹劾条款草案。

众议院议长、民主党人佩洛西在签署弹劾条款时说,任何人都不能凌驾于法律之上,包括美国总统。反对弹劾的众议院少数党领袖、共和党人麦卡锡则表示,特朗普对国会暴力事件负有责任,但仓促弹劾是个错误,将制造更多撕裂。特朗普随后发表视频讲话,谴责国会暴力事件,但没有提及自己再遭弹劾一事。

这是特朗普任内第二次遭众议院弹劾。这一次,弹劾条款从被提出到众议院表决通过仅用时两天,大幅刷新过往纪录。美国媒体认为,这体现出民主党人对特朗普指控的严重性,而众议院投票结果则再次凸显党派对立的尖锐性。

如何审 存疑问

根据美国宪法,接下来,特朗普弹劾案将由参议院负责审理,其未来走向存在三大疑问。

一是时间问题。目前距离特朗普1月20日卸任、当选总统拜登宣誓就职仅剩一周,众议院民

主党领导层有人提出推迟将弹劾

条款送交参议院,以避免可能耗时耗力的审理进程影响参议院批准拜登提名的内阁成员人选以及

审议新一轮新冠疫情纾困法案等。

参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔13日表示,在权力交接前如此短的时间里无法完成

“公平严肃的审理”,参议院也不会为审理弹劾案而提前复会。这意味着,参议院要在拜登登上台后才会审理弹劾案。

二是票数问题。根据美国宪法,给被弹劾人定罪需要100名参议员中至少三分之二的人支持。

代表佐治亚州的两名新当选民主党籍参议员就职后,民主党和共和党在参议院将各掌握50个席位。也就是说,在民主党保持团结的情况下,还需要至少17名共和党籍参议员倒戈,才能给特朗普定罪。美国历史上,还从未有总统弹劾案在参议院获得通过。

麦康奈尔在一封致参议院共和党人的信中说,他打算在弹劾案审理时听取双方辩论,目前尚未就自己如何投票做出最终决定。美国媒体认为,麦康奈尔如何投票将是一个重要风向标。

三是定罪问题。特朗普若在卸任前被定罪,那么将直接被免职;若卸任后被定罪,据美国法律人士说,特朗普也将失去卸任总统可以享受的一些权利。此外,美国有线电视新闻网法律分析师埃利·霍尼格说,若特朗普被定罪,参议院还可能会再进行表决,以禁止他未来担任公职。这意味着,特朗普将无法再度竞选总统,这对未来4年共和党党内竞争以及两党之间的斗争都将产生实质

性影响。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,两度遭弹劾,特朗普已经“创造历史”,而参议院表决将决定他的政治生涯是否走到尽头。

乱象多 裂痕深

为保障总统就职典礼前的安全,美国首都华盛顿警方13日宣布,部署到华盛顿的国民警卫队员将超过2万人。

美国总统权力交接同弹劾案交织在一起,加上此前国会遭暴力冲击,政治乱象之剧烈前所未见。美国圣安塞尔姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶里说,出现这样的局面令人感到痛心和沮丧。

过去4年,美国党派恶斗成为政坛“主旋律”,社会撕裂也愈演愈烈。2020年美国大选结束后,特朗普一直宣称选举“遭民主党人窃取”,反复呼吁支持者抵制选举结果。国会暴力事件发生前,特朗普还在白宫外举行集会,鼓励支持者去国会示威。

不过,特朗普在共和党以及保守派选民中的影响力仍不可小觑。从众议院对弹劾条款的表决看,共和党人仍整体保持团结。辩论中,共和党人抨击民主党人玩弄政治,企图抹除特朗普的“政治遗产”。美国哥伦比亚广播公司一项最新民调显示,85%的共和党受访者反对弹劾特朗普,认为这会在美国制造更多裂痕。

美国长期深陷党争,贫富分化严重,种族矛盾深重。分析人士指出,弹劾特朗普无法从根本上化解这些问题,反而可能进一步激怒其支持者,导致矛盾升级。

新华社记者孙丁

约翰斯·霍普金斯大学: 美国累计新冠确诊病例超2300万

新华社纽约1月13日电 美国约翰斯·霍普金斯大学13日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过2300万例。

截至美国东部时间13日17时22分(北京时间14日6时22分),美国累计确诊病例23029450例、累计死亡病例383939例。美国是全球累计确

诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前,美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州,为2821512例;其次是得克萨斯州,为2032809例。佛罗里达州累计确诊病例超过151万例,纽约州和伊利诺伊州都超过104万例。

2020年11月3日以来,美国

单日新增确诊病例连续保持在10万例以上。美国累计确诊病例于2021年1月1日超过2000万例,从2000万例增至2300万例用时仅12天,平均每4天新增确诊病例100万例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。

季哲

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

责任体彩 担当有我

疫情期间,中国体育彩票与中国体育科学协会联合开展的“益起来 动出彩”线上全民健身挑战赛活动,号召大家在漫长的“假期”里通过运动健身,提升个人素质、增强免疫力。社会各界运动达人纷纷参与,点燃了“宅家运动潮”。

随着疫情防控形势持续向好,为丰富广大群众的精神文化生活,同时普及中国传统

象棋文化,中国体育彩票与中国象棋协会联合主办的2020年“加油中国——中国体育彩票象棋网络赛”得到了大家的积极响应和参与,活动期间有40多万人参与比赛。

责任体彩,担当有我。疫情没有让体彩履行社会责任按下暂停键,中国体育彩票用形式多样的线上互动活动为健康中国贡献力量,以实际行动诠释了体彩的责任与担当。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

朴槿惠终审被判20年有期徒刑

新华社首尔1月14日电 韩国大法院(最高法院)14日对前总统朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案作出终审判决,判处朴槿惠20年有期徒刑。

朴槿惠此前在干涉国会选举案中获刑2年,加上本次判决刑期,须累计服刑22年,刑期从2019年4月17日算起。

韩国大法院当天还判处朴槿惠缴纳罚金180亿韩元(约合1亿元人民币),并追缴35亿韩元(约合2074万元人民币)。

韩国司法系统采取三审终审制。“亲信干政”案和收受国家情报

院“特殊活动费”案在一审和二审中曾分开审理,后又合并重审。此次终审判决,维持了2020年7月韩国首尔高等法院作出的二审重审判决。

2017年3月10日,韩国宪法法院通过了针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠被弹劾罢免,失去司法豁免权。同月31日,法院批准逮捕朴槿惠,她随后被关押在首尔看守所。此后,检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权、违反选举法和违反国家情报机构相关法规等多项不同罪名起诉朴槿惠。2019年4月17日,朴槿惠开始服刑。

陆睿 耿学鹏

俄土总统通电话讨论纳卡问题

新华社莫斯科1月13日电 俄罗斯总统普京13日与土耳其总统埃尔多安通电话,讨论纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区局势等问题。

据克里姆林宫网站当天发布的公报,普京向埃尔多安通报了俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚领导人11日在莫斯科举行会谈的成果。普京说,阿塞拜疆和亚美尼亚同意实现两国关系正常化、双方协作建设和平生活、恢复双边经贸和运输是三方会谈达成的主要成果。埃尔多安表示,土方支持俄方为解决纳卡地区问题所付出的努力,愿继续与俄方协调行动。

公报说,普京和埃尔多安在通话中谈到俄土在纳卡地区建立停火联合监控中心的一些问题,还讨论了扩大双边贸易额、重要领域合作、抗击新冠疫情及联合生产疫苗等。

土耳其总统府新闻办公室13日发表声明说,埃尔多安和普京当天在通话中评估了纳卡地区局势以及为控制和监督停火建立的土俄联

合中心等问题。埃尔多安表示,土耳其希望创造一种环境,使阿塞拜疆人和亚美尼亚人能够在纳卡地区共同生活,并愿为此提供必要的支持。

2020年12月1日,俄土两国国防部签署有关建立纳卡地区停火联合监控中心的协议。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

2020年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。同年11月9日,俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时起完全停火。根据该声明,阿塞拜疆与亚美尼亚交换战俘、其他关押人员和遇难者遗体,俄罗斯在纳卡地区已完成维和人员部署,开始执行维和任务。

张晓

更俗剧院

最新动画片
易烊千玺、刘浩存主演《送你一朵小红花》
常远、李沁、沈腾、乔杉主演《温暖的抱抱》
2021年2月19日15:30、19:30 —— 儿童剧《卖火柴的小女孩》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

刮刮乐“辛丑牛”为您开启2021新春好运

“牛”年刮牛票,数你最牛!为欢庆元旦,喜迎新年,全国联销票“辛丑牛”系列生肖票在江苏上市。“辛丑牛”系列生肖票分为5元、10元、20元三个面值。

5元“辛丑牛-牛气冲天”是一款双联彩票。金色、银色与喜庆的红色搭配,为彩民朋友送上牛年的祝福与喜气。中奖号码区一个元宝中心写着“财”,象征着牛年财运亨通,整张票面充满了中国传统元素,极具收藏价值。该彩票共有8个奖级,6次中奖机会,最高奖金10万元。10元“辛丑牛-牛年大吉”彩票采用卡通造型设计,一只可爱的小牛向你送来牛年祝福“牛

年大吉”,左上角还有祥云的图案,牛年的好运乘着祥云、透过窗户送到。该彩票共有9个奖级,10次中奖机会,最高奖金25万元。20元“辛丑牛-福牛贺岁”彩票票面采用传统的剪纸工艺,以红色为主色,设计大气、喜庆。一款票两种票面,富贵大方的牡丹、可爱的小牛与英俊的大牛,为你送上牛年的祝福,彩票的玩法区采用了祥云纹样,寓意着财运滚滚。该彩票共13个奖级,14次中奖机会,最高奖金100万元。

喜庆的票面、趣味的玩法、给力的活动,刮刮乐“辛丑牛”让您收获惊喜。彩民们,快到福彩站点感受新年气息,迎接您的牛气冲天吧!

福彩双色球 2元可中1000万

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>